

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 67.

СЕРЕДА, 23. СЕРПНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, AUGUST 23rd, 1922.

No. 67.

VOL. IV.

3 МАЙНЕРСЬКОГО СТРАЙКУ В ОТВЕРЕННІ ЮНІЙНОГО КОНГРЕСУ В МОНТРЕАЛІ.

Організують поліцію для страйкових округів.

ГАЛФАКС, Н. С., 19. серпня. — Міністер майнів і публичних робіт Е. Армстронг заявив вчора, що буде організована провінційна поліція для охорони помпменів в майнах Нової Шкотії. Він сказав, що її однією ціллю буде охорона публичного майна і заховане ладу і порядку.

Видано прокламації, якими надано новій поліції юрисдикцію в Галейс Бей, Нью Вотерфорд, в округах Домініон і Савтері Кейп Бретон. Всюди в вичислених округах майні падають жертвами залізничної їх воли.

Лейтнант полковник Ерік МекДоналд з Волфвуд, Н. С., зівстав назначений комісаром провінційної поліції і має почати нині в Галіфаксі рекрутувати.

Сі люди мають бути стационовані групами і кожда група з окола 15 людей буде мати з собою магістрата, який буде мати право відчитати "Рейот ект" і покликати на поміч війська.

Уповажено зрекрутувати 1.000 людей.

Вислають мавнетт поліцію до Нової Шкотії.

ТОРОНТО, 19. серпня. — Оновіщено вчора, що відділ "Ройд-Кенеден Мавнетт Поліс" мав вийти вчора ввечером з Торонто до майнерських округів в Новій Шкотії. Відділ сей мав бути під командою майора Г. Геріона.

Покликали відділ війська з Лондону, Онт.

ЛОНДОН, Онт., 19. серпня. — Відділ королівського канадського регіменту в силі 143 людей вийшов вчора на сцену вуглевого страйку в Новій Шкотії. Жовтіри були вповні вивізані для активної служби.

Завернули потяг з вуглем.

СІДНЕЙ, Н. С., 19. серпня. — Страйкові пікетчики в Вольде Кросінг задержали вчора потяг з вуглем наладованим в Галейс Бей і завернули його назад до майнів.

В Норд Сідней портові робітники відмовилися вчора ладувати корабель вуглем, привезеним залізницею з Сідней.

Страйкері задержали два рази потяг з військом.

Потяг з військом полк Чейса був два рази задержаний в дорозі через страйкову постою, коли їхав до Нью Абердін, щоби злучити ся з військом полк Еккіна.

Видана нині рано заява каже, що перший раз застанова в дорозі потяга з вуглем в Домініоні і по деякім опізненню потяг рушив далі в дорозу. Другий раз шина положена на попереку траси при муснах машиніста застановити потяг в Бріджпорт, де зібрали ся друга товпа.

Вісти про те, що страйкері перешуквали потяг, чи нема на нім страйколомів, військові власті заперечують.

Помпмени вертають до роботи.

СІДНЕЙ, 21. серпня. — На підставі рішення майнерської піддистриктові конвенції, яка відбула ся минулої суботи в Домініон, помпмени і їдкні-

В конгресі бере участь поверх 400 делегатів.

В понеділок, дня 21. серпня, в Монреалі розпочав ся домінійний трейд-юнійний конгрес, який є 38 з ряду.

Конгрес отворив привітною промовою мейор Монреалу Медерік Мартін.

По нім промовляв провінційний міністер праці і публичних робіт, який повітав конгрес в імені правительства.

Листи зі сповіщеннями про несудоможність прибути на конгрес надіслали преміер Канади Кінг і федеральний міністер праці Джеймс Мордок. Послідній надіслав ще телеграму, що він не може прибути на конгрес через майнерський страйк в Новій Шкотії.

Також прочитано лист від преміера Квебеку Ташерана, який жалував, що не може прибути на конгрес і бажав йому успіху. Міністер без портфелю в провінційальних канцеті Лаконб, який репрезентував організовану працю, говорив коротко після сего.

Джон Т. Фостер, президент монреальської дистриктові ремісничо-робітничої ради, офіційно привітав делегатів на монреальський конгрес, а по нім говорив сенатор Г. Д. Робертсон, бувший міністер праці в юнійнім правительстві, та Алфонс Вервил, бувший голова і ветеран в робітничим русі.

По сім формально отворив наради президент конгресу Том Мур, який між иншим заявив, що число членів юній, приналежних до конгресу, збільшило ся від 1916 року в двое.

Братними делегатами на конгресі є В. Картер від британських трейд-юній і В. Голбек від Американської Федерації Праці. Оба вони виголошували свої промови сего тижня.

Підчас отворення на конгресі було присутних більше як 400 делегатів.

Сенарська залізниця відтянула знижку платі для клерків.

ОТТАВА, 19. серпня. — Залізниця Кенеден Нейшнел згодила ся суспендувати знижку платі для залізничних клерків і инших робітників, членів Канадського Брацтва Залізничних Робітників, до часу поки поеднава рада, яка розсаджує тепер сей спір, не видасть свого рішення.

РИМ, 16. серпня. — На вчерашнім засіданню сенату одержав преміер Де Факта воітум довіри. Італійське правительство відкакало военний стан у північних провінціях Італії.

ПЕКІН, 14. серпня. — В суботу прибув тут посол російського совітського правительства Адольф Поффе, щоби розпочати торговельні і політичні переговори з китайським правительством.

ри почали вертати в суботу вночі і в неділю до своєї роботи. Однак в кількох місцях, включаючи головний павертгаз в Нью Абердін, де стоїть військом, роботи сей же не відновлено. Причиною сему є те, що потрібно ще деякого часу, щоби можна було розпочати роботу після цілковитого її застановлення через послідних шість днів.

ВІСТИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

УКРАЇНА І РУМУНІЯ.

Радянська преса живо обговорює взаємини Румунії до Радянської України. Харківські "Вісти" сильно атакують боярську Румунію за те, що вона по рижському договорі перебрала ролю Польщі і на приказ Франції провадить воітужу політику проти України. Часописи живо коментують справу українського літака, який в часі лету з Одеси в Первомайськ по причині атмосферичних умов, мусів злетіти на безсарабську територію; румунські власті взяли в полон летунів, а буржуазна преса розтрубіла, що український літак віз комуністичну "бібуду".

Взаємини між Румунією і Україною не найкращі. Радянська Україна вислала до румунського уряду дві ноти. Перша обговорює справу двох українських летунів, які поневоли мусили злетіти в Бендерах. Нота перечить рішучо, щоби згадані летуни мали при собі прокламації, які накликували бесарабське населення до повстання.

Нота домагаєт ся від румунського уряду в імя добросусідських взаємин Румунії і Радянської України заперечити ложні відомости, пущені буржуазною пресою в світ, а летунів увільнити та облегчити їм поворот на Україну. Друга нота звертає увагу румунського уряду на дальшу контрреволюційну роботу агентів Петлюри і Вранглія, які ведуть свою діяльність без помічі і порозуміння румунських властей, що дають навіть матеріяльну і моральну піддержку представникам д. зв. У.Н.Р.

Нота кінчить ся категоричним домаганням розоружити і розпустити всі антирадянські "дипломатичні" місії, які знаходять ся на території Румунії.

Харківські "Вісти" так кінчать свою передовицю про взаємини Румунії і України: "Події, які відбувають ся на румунській границі, не зайвий раз підчеркують konieczність, що Радянська Україна мусить бути на все приготована і щоби прийшов час схватити меч і взяти ся за плуг і молот".

Чехословацщина і Україна.

"Право Ліду" доносить, що міністерство апровазиції продукто Радянській Україні 1500 вагонів муки. Є се перша трансакція Чехословацщини і Радянської України на основі заключеного недавно торговельного договору. Договір сей заключено 22. мая с. р., який зробив серед населення України дуже добре вражінє. Чехословацщина заключила торговельний договір, як одна з пізніших держав, бо її випередила Італія, Англія, Німеччина і Австрія. Торговельний договір між Радянською Україною і Чехословацщиною ратифікувала президія Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету дня 24. липня с. р.

Червона Армія на фронті праці

БЕРЛІН, 15. серпня. — Совіт Червоної Армії при засіві піль. Червона Армія упоралась зі своїм завданням на сільсько-господарським фронті дуже добре. В 11 губерніях України і Криму Червона Армія обробила 10.000 десятин землі, засіяла 5.125 дес., обробила 300 гектарів, при загальній участі 15.000 козаків з 12.000 коний.

УРОЖАЙ НА УКРАЇНІ.

ЛьВІВ, 30. липня. — Як доносить бюлетень, в деяких околизах України приступлено вже до збору збіжжа. Хоч щеще нема докладних даних про урожай, то вже після провізоричного підрахунку він заповідать ся як найкраще. Декуди картини урожаю нагадують 1902 рік. В Харківській губернії збір з десятини вагаєт ся від 50 до 120 пудів. Середній урожай озимини в поодиноких губерніях доходить до 75 пудів на десятину.

Новий урожай дасть безперечно змогу зліквідувати голодний фронт України, але також причинить ся до піднесення її промислу. Питанє тільки в сьому, чи нових зборів стане на стільки, щоби решту з них кинути на торгові ринки.

Се питанє живо займає тепер уряд України. Дня 10. липня в Харкові відбув ся зїзд представників губерніальних виконавчих комітетів під провідом Раковського, на якому вони виступили з інформаційними докладами про господарське положенє своїх губерній. Вже з чотирох перших докладів вишло на яв, що стан нових живів і засівів заповідать ся вдоволяючо, крім одної Одеської губернії. В чотирох тільки губерніях, Донецькій, Запорозжській, Одеській і Волинській засіяно три і пів мільона десятин землі, а се якраз майже (на 80%) відповідало завданню, яке поставив собі Наркомзем. З докладів виявил ся далі, що для голодних проводить ся енергічну допомогуву акцію.

Торговля з Україною.

Агенція Ава подає з Харкова: Київський промисл шпразто більше зачинає інтересувати ся Заходом. Конференція київських промисловців відкинула проект активної участі в ярмарку Н. Новгорода, вказуючи на те, що той ярмарок для Києва і правобережя Дніпра не має значіння і що вони мусять орієнтувати ся на Захід. Тою метою в найближчих днях буде відновлена друга залізнична лінія Київ—Львів через Підволочиська.

На тій лінії раз на тиждень курсувати будуть товарні поїзди в числі 60 вагонів денно. Ся дорога буде служити також для транзиту з Німеччини, з якою Київ увійшов вже в взаємини.

Допомога АРА.

Представник У.С.Р.Р. при закордонних організаціях подав до відомо представникам преси про оказану поміч голодуючим Україні заграничними організаціями. І так Ара корфінить по всій Україні 700 тисяч дїтей і окола 510 тисяч дорослих. Місія Нансена кормить 100 тисяч дїтей і дорослих. Американські і голандські Мелоніти 50 тисяч людей.

Німецький капітал і Радянській Республіки.

Великі німецькі капіталісти Круп і Стіннес заключили з радянськими республіками, як з Риги подають "Neueste Nachrichten", договір, на основі якого консорція Крупа і Стіннеса набула цілий ряд промислових підприємств і зобов'язала ся до відбудови зручних і будови нових промислових фабрик у радянських республіках.

З ЖИТЯ УКР. СЕЛЯН І РОБІТНИКІВ В ГАЛИЧИНІ.

Випустили з львівських Бригідок 7 "юрівців".

Львівська "Земля і Воля" з 6. серпня доносить: По довгий, дев'ятимісячний тюремні випущено минулого тижня на волю з львівських Бригідок арештованих "юрівців" тов. Стронського, Завадку, Яремішина, Ковальського, Адлера, Кутика і Бухбавма.

Випущено їх задля недостатчі доказів вини, браку предмету до явної розправи, яка все таки, хоч по році в'язняня "юрівців" повинна відбут ся в найблизшу каденцію львівського суду присяжних.

Значне число арештованих далі караєт ся в тюрмі і є надія, що і їх випустять на волю перед самою розправою, яка готова принести багату матеріяльну, не обвинувачуючого обжалованих, а компромітуючого львівську поліцію, що у своєї ревности арештована осягає рекорд. Арештовані є безсильні супроти її практик, бо не можна найти в Польській ніяких органів, що змогли би її потягнути до відповідальності за безосновні арештованя, та її слідчих судів годі переконати, що слідство треба вести хочби в рамках законів буржуазної конституції, а не провадітати його цілими місяцями, та не змушувати арештованих, щоб вони аж годі долюдиною проти тюремних знущань бороли ся за своє увільненє, та проти незаконного перетримуваня їх в тюрмі.

Заборона всіх українських організацій в Добромилі.

До львівського "Гр. Вістника" пишуть з Добромиля: Після війни в Добромилі стали відживати всі наші товариства, просвітні і економічні, згуртовані у власні доми, що находить ся якраз побіч староства і напроти державної поліції. Містили ся там: філія "Просвіти", "Сільський Господар", гімназійні курси, Кредитове Т-во, "Народний Дім", "Народний Бар", Молочарська Спілка, "Надія" і книгозбірня. Житє і рух в сих організаціях були сілю в оці нашим сусідам і староства Скарбек одним замахом пера всі вичислені товариства закрит. Недавно прийшов новий староства Скаржинський і той, як відомо, зачав від конфінованя кільканайцятьох українців. Конфінване оперте на якихось з воздуха скопелених обжалованях і фальшивих доносах і тому конфінвані пішли дня 26. червня с. р. до секретара староства Гавенди жалати пояснен. Комісар приймає їх невчливо, крикучи піднесенним голосом: "Чего, паповно хцеце?" і відслав їх до староства. На другий день конфінвані удали ся до староства, але й той прийняв їх невчливо і не дав ніяких поясненє сказавши лише: "Такі ест параграф і шпеніс! Веней ніц не гадам!" І прямо випросив їх за двері.

Знову автономія.

ВАРШАВА, 14. серпня. — Преміер Новак припоручив комітетови знатоків виробити плян автономії для Східної Галичини.

Плян сей має надавати автономію українському населенню Галичини. Галичина мала би бути правлена двома національними радами, з котрих одна була би українська, друга польська.

ОПРОКИДУЄ БРЕХНІ НА "ПРИЯТЕЛІВ СОВ. РОСІЇ".

Закиди "Форвертса" не опирають ся на фактах.

НЮ ЙОРК, 15. серпня. — Колліне Вуд, ньюйорський чартерований знаток рахунковости, опрокидує в письмі до жидівського щоденника "Форвертс" закиди, пороблені о ноді тою часописом дотично збірки фондів для голодуючих Росія організацією "Приятели Советської Росії". Він заявляє, що оскарженє, будітмо з тими фондами роблено ріжні надужитя і здобиваня, є неправдиві. Пояснивши, в який спосіб ведеть ся діяльність тої допомогової організації, знаток рахунковости говорит далше так у своїй завіт:

"Дотично всіх инших ваших оскарженє, на які звернено мою увагу, я бажав заявити, що вони не опирають ся на фактах. Вони є або розважно ошибочні, або написані кимось, що з сеї або тої причини не є здібний розуміти рахунків, які складжено докладно в тій виразній цілі, щоби вповні і зрозуміло поінформувати тих, що складали датки на руки "Приятели Советської Росії".

А що скажуть на се "Укр. Голос" і "Свобода"? Чи передрукують сю новинку?

ЗІД МЕКСИКАНСЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ.

МЕКСИКО, 13. серпня. — Вчора почав ся тут конгрес молодих комуністів Мексика. В конгресі бере участь 52 делегатів з ріжних частий Мексика. Крім них є ще багато представників із заграниччя, як з Росії, Італії, Аргентини, Гватемалі, Китаю, Еспанії та Німеччини. Американські комуністи держать ся з далеко, бо боять ся, що американська поліція слідить за ними.

Мексиканська поліція арештувала сьогодні двох еспанських комуністів в двох аргентинських комуністів за ширене недозволеної в Мексику агітації.

Великий Пікнік

В НЕДІЛЮ, 27. СЕРПНЯ, В МОРС ПЛЕЙС (В ІСТ КИДОНАН)

ПІКНІК "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТІЙ"!

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

ВІДБУДЕТЬ СЯ

В НЕДІЛЮ, 27. СЕРПНЯ, В МОРС ПЛЕЙС (В ІСТ КИДОНАН)

Великий Пікнік

ЧИСТИЙ ДОХІД З КОТРОГО ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТІЙ".

Програма пікніку дуже богата. На пікніку буде велика розігравка гарних і цінних річей, а також спортові забави і инші річи. Для танцюристів буде підлога до танців

Буфет під власним зарядом, в яким зможет дістати смачні перекуски і зинні напїтки.

ТОЖ ІДЬМО ВСІ НА СЕЯ ВЕЛИКАВИЙ ПІКНІК, НА ЯКИМ ГАРНО ПО ТОВАРИСЬКИ ЗАБАВИМО СЯ І ПОМОЖЕМО СВОІЙ ГАЗЕТІ!

Як їхати? — Беріть стріткару "Morse Place" і їдте аж до місця, звідки вона вертаєт ся назад, а там товариші покажуть вам місце пікніку. Ізда стріткарою коштує

Всього 5 центів.

УВАГА. В разі непогоди відбудеть ся в Укр. Роб. Домі в Іст Кидонан забава.

РОБІТНИЧА ДЕМОНСТРАЦІЯ В ВІННІПЕГУ ДЛЯ ВІДБУДОВИ СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

В суботу, дня 26. серпня, відбудеть ся в Вініпегу великий робітничий похід вулицями міста, який закінчить ся мітінгом в Вікторія парку.

Ся робітнича демонстрація має на цілі представити робітникам велику потребу поміч у відбудові Совітської Росії. В поході буде задемонстрований перший трактор і ряд плугів, які мають бути вислані до Росії канадськими робітниками. Сі річи зістали закуплені Канадським Комітетом Помочі Голодуючим в Совітській Росії.

Збірне місце походу на "Маркет Скевер", звідки похід вирушить о 7-ій годні ввечером.

Мітінг відбудеть ся в Вікторія парку, де будуть промовляти визначні бесідники. Обовязком всіх свідомих робітників є взяти участь в сій першій того рода робітничій демонстрації!

АМНЕСТІЯ ДЛЯ ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 16. серпня. — Під напором широких народних мас французський сенат і правительство були остаточно приневолені сповинити домагання французських комуністів і проголосити амнестію для політичних в'язнів.

Як вказує урядовий звіт, призначено амнестію 44 "воєнним злочинцям", між якими находить ся і Бадіна. Провідник відомого бунту французських моряків на Чорнім морі Марті амнестіє не одержав. Бадіну також не випущено сейчас на волю, бо власті заявляють, що він має ще дослугувати при маринарії.

Французська ліберальна преса осуджує таке поступованє французських властей, характеризуючи його як капітуляцію перед монархістичним крилом національного блоку.